

Студотряды

Лучшие в области!

На минувшей неделе в зале Законодательного собрания региона состоялась торжественная церемония закрытия 52-го трудового семестра Челябинского областного студенческого отряда имени П. И. Сумина.

Более 200 участников из пяти городов представлены к награждению за активную работу и за особый вклад в развитие деятельности российских студенческих отрядов. Лучшие командиры, комиссары и бойцы стали обладателями почетных знаков, грамот и благодарностей регионального и российского студотрядов.

По сообщению пресс-центра МГТУ имени Г. И. Носова, переходящий кубок «Золотой мастерок» и звание «Лучший вузовский студенческий отряд Челябинской области 2015 года» получили магнитогорцы. Стоит отметить, что студотряд имени С. С. Уваровского, действующий на базе университета, не раз становился первым. Так, в 2007, 2010 и 2012 годах магнитогорский штаб отмечали наградой за лучший сводный студенческий отряд Челябинской области.



Здравоохранение

Представители 2-й городской больницы стали участниками всероссийской научно-практической конференции



Андрей Дерябин, главный экономист МАУЗ «Городская больница № 2»

С 8 по 11 декабря в городе Сочи прошла всероссийская конференция «Стратегия деятельности ЛПУ в сложных экономических условиях».

От медицинских учреждений общество всегда требует одного – высокого уровня качества и доступности медицинской помощи. Сегодня руководители учреждений системы здравоохранения вынуждены решать множество задач, которые могут на первый взгляд показаться населению несущественными. Однако проблем не становится меньше, тем более в данный непростой момент для страны. Перед руководителями медицинских все также стоят задачи ежегодного повышения заработной платы медицинским работникам,

организации закупок для нужд больницы, аттестации медицинских работников и множество других. Государство, со своей стороны, также требует от ЛПУ, помимо решений повседневных задач, эффективного развития в современных условиях. Финансовых ресурсов и человеческого капитала зачастую недостаточно для решения этих задач. Одним из важных инструментов является доступ к правовой и экономической информации, которая постоянно обновляется.

Конференция «Стратегия деятельности лечебно-профилактических учреждений в сложных экономических условиях» была организована Академией профессионального развития, г. Москва, которая занимается подготовкой научных конференций и семинаров в сфере здравоохранения, основой которых становятся практические рекомендации для повышения эффективности деятельности медицинских учреждений и разъяснение изменений в законодательстве. Участниками конференции стали около 200 представителей медицинских учреждений и органов управления здравоохранением страны. Основные тенденции правовых и экономических решений в системе здравоохранения представили руководители и эксперты научно-исследовательских институтов Министерства здравоохранения РФ. Участниками конференции были два представителя от Уральского региона, оба сотрудники МАУЗ «Городская больница №2» г. Магнитогорска. Один из них, главный экономист Андрей Дерябин, прокомментировал итоги участия в конференции.

– Андрей Владимирович, на какие основные аспекты деятельности лечебных учреждений были даны рекомендации и каков круг рассматриваемых вопросов?

– Основное внимание экспертов конференции обращено на экономическое положение лечебных учреждений на следующий год. Были рассмотрены тенден-

ции общего экономического положения в нашей стране, в том числе и в здравоохранении. На конференции предоставлены проектные цифры финансирования по фондам медицинского страхования, по различным уровням бюджета в стране. Могу сказать, что финансирование государством лечебных учреждений остается на прежнем уровне и даже растёт, несмотря на сложные условия в стране. Планируется перераспределение финансирования в сторону медицинской профилактики и реабилитации, увеличение доли стационарзамещающих технологий. Помимо этих глобальных вопросов рассмотрены вопросы ужесточения документооборота в деятельности лечебных учреждений, аттестация и аккредитация медицинских работников, юридические взаимоотношения между лечебными учреждениями и контролирующими органами, пациентами и участниками рынка. Также был поднят вопрос о конкурентоспособности лечебных учреждений, эксперты выразили мнение, что наиболее устойчивыми в современных условиях будут многопрофильные лечебные учреждения с полным циклом лечения, имеющие прикрепленное население.

Также было интересно узнать, каково положение системы здравоохранения в других регионах, как справляются с повседневными задачами руководители лечебных учреждений со всей страны.

– А вы смогли поделиться опытом управленческих решений с участниками конференции?

– Безусловно, и нам было чем поделиться с коллегами. Так, например, 2-я городская больница города Магнитогорска в 2013 году перешла в статус автономного учреждения. Этот переход позволил расширить круг самостоятельно принимаемых решений, увеличилась доля влияния администрации больницы на различные нестандартные ситуации. Соответственно, повысилась ответственность за результа-

щей компании, комитета территориального общественного самоуправления. Александр Викторович передал поздравления от металлургов, вручил подарок, пожелал растроганным жене и невесте здоровья, долгих лет жизни и семейного тепла.

А супруги Чабан тепло беречь умеют. На огонёк в их доме постоянно собираются близкие: дочери, внуки, а теперь приводят и правнуков: трёхлетних Стаса и Костю. Если дедуля, как тепло называют в семье Николая Петровича, прибаливает в силу возраста, от общения с малышами его не ограждают. Знают – он и детей растил, и внуков, теперь правнукам радуется, а значит, наполняется силами.

Дочери говорят, что родители научили их честности и добросовестности. Не всегда «удобные» качества по нынешним временам, но по-другому – никак. А ещё воспитали в них семейственность. Не словами – делами. Своим примером учили их любить, заботиться друг о друге, ценить традиции. Поэтому семья держится «как кулачок» – так любые проблемы решаются проще, а счастливые моменты приумножаются. Вот и бриллиантовую свадьбу отмечают все вместе. А следующий большой семейный сход – 1 января. Как здесь шутят, место встречи изменить нельзя – все вновь соберутся у бабули и дедули. Ведь для них, как в пословице: «Если семья вместе, так и душа на месте».

Евгения Шевченко

Бриллиантовая свадьба

Семья вместе – душа на месте

Николай и Нина Чабан дали друг другу слово и держат его всю жизнь



Ю. ДМИТРИЙ РУЖИЛОВ

Шестьдесят лет назад, 10 декабря 1955 года, сыграли свадьбу бравоый парень 26-летний Николай Чабан и его избранница 19-летняя Нина.

Их познакомила заводская проходная: вместе работали в копровом цехе ММК. Николай после армии устроился туда машинистом, Нина была бухгалтером.

Свадьба была скромной, домашней, на невесте – платье с крылышками, не чета нынешним. Но счастье ведь не в этом.

– С тех пор всё время вместе, – говорит Николай Петрович. – О разводе никогда и речи не было. Если уж дали друг другу слово, то держим. Выходит, подаём всем пример.

– Если ругаемся, тут же миримся. Любим друг друга, жалеем, умеем уступать, – рассуждает Нина Николаевна.

Всю жизнь проработали на комбинате, ветераны ММК, ветераны труда. Дочери Ирина и Елена рассказывают – для родителей очень важно, что на комбинате о них помнят. Они читают «Магнитогорский металл», смотрят «ТВ-ИН», всегда в курсе событий, переживают за ММК, радуются успехам. Для них важное событие – поздравления от родного предприятия к праздникам, юбилейным датам. Вот и на бриллиантовую свадьбу очень ждали дорогих гостей – начали волноваться-готовиться за неделю. На юбилей семейной жизни пришли депутат городского Собрания, главный инженер ООО «Шлаксервис» Александр Бочкарёв, представители районной администрации, управляю-